

# НАШЕЙ ГАЗЕТЕ—50 ЛЕТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 150 (6636)

Воскресенье, 15 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС и облисполкоме

### О НАГРАЖДЕНИИ ОПОЧЕЦКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ „КРАСНЫЙ МАЯК“

За плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся Опочецкого района, мобилизации их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства и в связи с 50-летием со дня выхода первого номера наградить районную газету «Красный маяк» Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома.

**Коллективу редакции газеты „Красный маяк“, работникам типографии, рабочим и сельским корреспондентам**

Районный комитет Коммунистической партии Советского Союза и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо приветствуют и сердечно поздравляют работников газеты «Красный маяк» и районной типографии, многочисленный отряд рабочих и сельских корреспондентов с пятидесятилетним юбилеем газеты.

Районная газета всегда была и остается верным помощником районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Она помогает воспитывать трудящихся района в духе беззаветной преданности делу Коммунистической партии и Советского правительства. Убедительно показывает опромненные социальные и культурные преобразования, которые произошли за годы Советской власти в районе, освещает вопросы экономики, повышения культуры земледелия и продуктивности животноводства, активно пропагандирует передовой

опыт, поддерживает патристические начинания трудящихся в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Газета для многих опочан стала советчиком и другом. Ее выписывают около 5000 человек. В газету пишут более ста рабочих и сельских корреспондентов.

Выражаем твердую уверенность, что газета и впредь будет активно помогать в решении задач, поставленных XXIII съездом партии, достойно выполнит свою высокую роль коллективного агитатора, пропагандиста и организатора народных масс.

Желаем коллективу газеты «Красный маяк», работникам типографии, славному отряду рабочих и сельских корреспондентов новых больших творческих успехов в вашем благородном труде во славу нашей Родины, во имя новых побед в коммунистическом строительстве.

Райком КПСС.

Исполком райсовета.

### С юбилеем

Шлем горячее поздравление коллективу редакции, активистам, всем читателям по случаю знаменательного события — 50-летия газеты «Красный маяк». Желаем нового взлета творческой мысли, новых успехов, счастья в личной жизни.

КОЛЛЕКТИВ «ПСКОВСКОЙ ПРАВДЫ»,  
ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА  
ЖУРНАЛИСТОВ СССР.

### КОЛХОЗНАЯ СТРОЙКА

За колхозную стройку. ИДУТ ВПЕРЕДИ В ДЕЛЕ КОНТРАНТАЦИИ

Наступающая весна особен и его партии имеет новую под иго мечтает мысли беднее мога эту полноту слать таки колхоз и среднечасной кресть дают, разный класс, комму истинической партии и советской

Колхоз Труда Исаево сель совета эконоитрантов: 4 тек тара овса, 2 — ячменя, 2 — гороха, 6 — льна и 2 тектера картофа Исаевский, Матушкинский, Райс Меленко сельсоветские колхозы

### ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Орган Опочецкого райкома ВКП(б) и Райисполкома, Калининской области

### Обещали—сделали

Наши механизаторы брали обязательство к 20 декабря отремонтировать все почвообрабатывающие орудия и посевные машины.

Сообщаем, что слово сдержали. Обязательство выполнили на 8 дней раньше срока. На линейку готовности поставлены все имеющиеся девять плугов, столько же сеялок, семь культиваторов, четыре дисковых бороны и луцильника. Кроме того, отремонтировано пять тракторов, надежно хранятся комбайны и другая техника.

Среди механизаторов победу

в соревновании одержал Н. В. Григорьев, который привел в готовность четыре почвообрабатывающих орудия и две сеялки. Ему вручена первая премия в сумме 20 рублей.

Хорошо потрудились трактористы М. А. Давыдов, М. А. Александров, В. В. Васильев, кузнец-сварщик А. И. Владимиров.

П. ФИЛИППОВ,  
механик колхоза имени Любимова.  
П. БУРОВЦЕВ,  
механизатор.

### Закончилась пятая сессия Верховного Совета СССР

13 декабря в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Председательствовал на заседании Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палецкис. С докладом о проекте Основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик выступил председатель Комиссии по сельскому хозяйству Совета Союза депутат Ф. А. Сурганов.

После прений по этому вопросу с заключительными словами выступили председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков, министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов и депутат Ф. А. Сурганов.

С докладом по четвертому пункту повестки дня выступил секретарь Президиума Верховно-

го Совета СССР депутат М. П. Георгадзе. Он сообщил, что за период после четвертой сессии Верховного Совета СССР, которая состоялась в июне этого года, Президиум Верховного Совета СССР принял ряд Указов, подлежащих утверждению Верховным Советом СССР. Докладчик подробно обосновал необходимость принятия этих Указов.

От имени Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе внес на утверждение Верховного Совета проекты соответствующих постановлений об утверждении Указов.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы и постановления.

Повестка дня исчерпана. Пятая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва закончила работу.

### Награждение

За активную работу в советской печати и в связи с 50-летием со дня выхода первого номера районной газеты «Красный маяк» Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома награждены:

Анитов Федор Егорович — заместитель редактора,  
Гулько Иван Дмитриевич — заведующий отделом писем,  
Шахманов Анатолий Васильевич — директор типографии.

Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета награждены:

Белинская Нина Петровна — печатница типографии,  
Вихрова Ольга Петровна — машинистка редакции,  
Железнов Игорь Иванович — бывший редактор райгазеты,  
Зайцева Антонина Михайловна — бухгалтер редакции,  
Ильина Тамара Николаевна — линотипистка типографии,  
Исаева Антонина Михайловна — начальник районного агентства «Союзпечать»,  
Левченко София Александровна — бывший корректор редакции,  
Мурыгин Сергей Федорович — редактор газеты «Красный маяк»,  
Москаленко Артемий Иванович — бывший редактор райгазеты,  
Пушкина Мария Петровна — корректор редакции,  
Павлова Полина Павловна — секретарь парторганизации колхоза «Урожай»,  
Пахмурова Анна Дмитриевна — бывший метрантаж типографии,  
Соколов Николай Геннадьевич — рабочий ремзавода,  
Челнокова Антонина Александровна — курьер-уборщица редакции.

6169  
Суббота 14 декабря 1918 г. № 1361  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОПОЧЕЦКАЯ КОММУНА

Издание Опочецкого Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Красноармейских, Крестьянских и Мазачьих Депутатов

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Опочка, Ленинский ул. д. Барятинский. УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: 1 месяц — 5 руб., 2 месяца — 10 руб., 3 месяца — 20 руб., 6 месяцев — 40 руб.

№ 1361  
14 декабря 1918 г.

От Редакционной Коллегии.

Редакционные Деловые и деловые письма по почте. Редакция не несет ответственности за содержание писем, не принятых редакцией. Редакция не несет ответственности за содержание писем, не принятых редакцией.

час.

ми ав. ке. есу: дом бра.

Р са. а. На ждане с 18 тпен- Нача- 1968 го ка, ул. нспорт.

таж)

изатора н. редак- 77, бух-

ите.

ираж 5052.

# Проникновение в жизнь

**ВЕЛИКА** сила печатного слова. И в этом нет ничего удивительного. Проникновение в существо фактов и явлений жизни, показ хозяйственного и культурного строительства стали уже давно непременной чертой печати. Вот почему газеты, журналы являются необходимостью, потребностью для каждого. А тем более для работников идеологического фронта.

Взять хотя бы наш совхоз, даже одно центральное отделение. Здесь проживает много пропагандистов, агитаторов; депутатов районного и сельского Советов. Для всех их газета — хлеб насущный, без которого не обойтись в повседневной жизни. А другие наши отделения? Ежедневно только свыше пятидесяти коммунистов несут слово партии в массы. И без газеты в этом деле никак не обойтись.

Не удивительно, что партия постоянно заботилась и заботится о повышении роли и действенности печати. Ведь она призвана мобилизовать усилия труженников города и деревни, интеллигенцию на активную борьбу за выполнение планов пятилетки, за достойную встречу ленинского юбилея.

Много интересного находят люди для себя в газете. Труженников нашего совхоза, естественно, больше волнуют вопросы сельскохозяйственного производства. Стремление сегодня работать лучше, чем вчера, немыслимо без обобщения всего передового, привлечения в практику своей повседневной деятельности. И газете в этом благородном деле принадлежит одно из ведущих мест.

Несколько лет назад мы впервые прочитали о применении метода искусственного осеменения свиней. Наши специалисты заинтересовались, по свежим следам нашли автора статьи. Съездили к нему в Белоруссию и детально ознакомились с новшеством. Теперь оно прочно привилось в нашем совхозе, дает высокий экономический эффект.

Или взять вопрос с внедрением звеньевой системы на воз-

делывании картофеля. Здесь тоже помогло печатное слово. И вот уже на протяжении ряда лет звено Л. А. Антонова добывает высоких урожаев при низкой себестоимости этой культуры. Итак, в любом деле газета является хорошим помощником.

Велик труд советского народа. Это он крепит экономическую мощь страны, повседневно меняет ее облик. И печать много внимания уделяет человеку. Ему посвящаются очерки, зарисовки, репортажи, корреспонденции. Но бывает порой за описанием производственной обстановки мало раскрывается духовная жизнь героя, его стремления и помыслы. А ведь читателям хочется увидеть человека-творца и все его духовное богатство.

Хотелось, чтобы на страницах нашей районной газеты больше внимания уделялось вопросам культуры и быта. Пусть острое слово печати будет направлено против бюрократизма, волокиты, против черствости и безразличия к запросам труженников.

И еще об одном желании хотелось бы сказать. Речь идет о соревновании. Велика его сила. Оно зажигает людей, а их благородные порывы выливаются в замечательные трудовые дела. Так пусть же на страницах газеты регулярно освещаются вопросы социалистического соревнования. И не только внутри одного хозяйства, но и между колхозами и совхозами.

К примеру, нам интересно узнать более подробно о развитии полеводства и животноводства в совхозе «Духновский». Не исключено, что это хозяйство будет вызвано нами на соревнование.

Я надеюсь, что наша газета всегда будет поддерживать в массах трудящихся творческий дух соревнования, будет возмечать героический труд людей, славить великие дела партии Ленина.

**М. ЧУСОВИТИН,**  
секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик».

**КАЖДОЕ** печатное издание имеет свою биографию. Имеет свою историю и наша районная газета.

...Шел грозный 1918 год. В уездный городок новости приходили с большим опозданием. А каждый житель хотел знать, что делается в уезде, стране и за рубежом.

Это было трудное время. Ощущался острый недостаток самых необходимых товаров. Не было и запасов бумаги. И все же 14 декабря вышел первый номер «Опочецкой коммуны» — издание Опочецкого исполнительного комитета Совета рабочих, красноармейских, крестьянских и казачьих депутатов.

Обращаясь к читателям, редакционная коллегия сообщает, что «в настоящее время не может взять на себя ответственность за правильный выход газеты по причинам унаследованного отсутствия связи с местами и вообще какой-либо организации газеты».

# ПОЛВЕКА

Газета выходила на четырех полках (половина формата нынешней «Правды») один раз в неделю. Но определенного дня выхода газеты не было. Сказывались трудности снабжения бумагой, корреспонденциями с мест.

Наряду с важнейшими правительственными декретами и сообщениями, газета публикует информации по России и губернии, объявления и постановления местных органов власти, разъясняет великое значение Октябрьской социалистической революции, зовет трудящихся к активному участию в перестройке жизни, прямо и открыто говорит о трудностях.

В первом номере газета публикует протокол первой Опочецкой уездной партийной конференции, которая состоялась 20 ноября 1918 года. На ней присутствовали представители десяти волостей.

Пожелтевшие номера «Опочецкой коммуны» в 1918—19 гг. подписаны Балакиревым (Васильевым) и Кутряновым.

Первое время газета мало обращала внимания на хозяйственную жизнь уезда. Но к весне 1919 года положение меняется. В передовой статье в двенадцатом номере от 27 февраля 1919 года, озаглавленной «Все для весны», говорится: «Не покладая рук делать весенние подготовительные работы, чтобы снова наши поля не остались невспаханными, незасеянными».

Но все же производственная тема газеты станет основной лишь в последующие годы, с выходом «Колхозной стройки». Под новым названием газета вышла 27 марта 1930 года.

В передовой статье, озаглавленной «За колхозную стройку», говорится об основных за-

Соколов просто и душевно рассказывает о своих товарищах по работе. Пишет он о том, что хорошо знает. Если хвалит, то хвалит за дело, критикует — так обоснованно. Бьет в цель фактами.

Работа... производство. И здесь Н. Соколову приходится думать, как лучше распределить свое время, выкроить несколько минут для общественных дел. Приходится участвовать в различных мероприятиях, проводить заседания комитетом, а после трудового дня идти на дежурство как общественному автоинспектору.

Есть круг домашних дел и обязанностей. Надо проследить, как готовятся к урокам семиклассник сын и четвероклассница дочь, помочь в домашних делах жене — рабочей завода железобетонных конструкций. И выкроить время, чтобы почитать свежие газеты и журналы. Все эти заботы приносят ему удовлетворение.

**И. Дмитриев.**

## Вести разных лет

### Коммуна «Пламя» крепнет

В Болготове, Крулихинского сельсовета, организовалась сельскохозяйственная коммуна «Пламя» из 42 дворов. Не по вкусу пришла коммуна местным кулакам и подкулачникам. Все усилия они направили к тому, чтобы развалить коммуноу. Часть из них пролезла в коммуноу членами. Первый состав правления коммуноу был настроен снисходительно к кулакам. Но не прошел этот кулацкий номер. Беднота и середняки вовремя почувствовали опасность для коммуноу и переизбрали правление, введя в него стойких товарищей. Кулацкие сообщники Максимоу из деревни Зайково, братья Поповы М. и Я. из деревни Попова Гора, Дмитрий Куранов из деревни Ступино и другие исключены из коммуноу. По отношению к ним нужно полностью применить устав коммуноу и законы диктатуры пролетариата. Несмотря ни на какие ухищрения классового врага, коммуна «Пламя» крепнет. Беспорывной работой группы бедноты и производственного совещания надо вести дальнейшее укрепление колхоза и подготовку его к севу.

**СВОИ.**

«Колхозная стройка», 27 марта 1930 года.

## Производственник, общественник

На ремзаводе знают Николая Соколова многие. Уважение Николай Геннадьевич заслужил прежде всего своей непримиримостью ко всему, что мешает людям нормально жить и трудиться.

В литейный участок Николай Соколов пришел десять лет назад. Сейчас он рабочий высокой квалификации, укладывается во времени, отведенном на формовку тех или других деталей. И не только укладывается, но и сокращает его. Это позволяет ему нормы выработ-

ки выполнять на 120 — 130 процентов.

За годы работы на участке Николай Соколов освоил многие смежные профессии. И когда это потребуется, он может заменить любого рабочего участка.

Экономист-нормировщик участка К. И. Молдавская, где работает Соколов, рассказывает:

— Николай Геннадьевич — хороший производственник, активный общественник. Несколько лет подряд был членом редколлегии заводской газеты, часто писал заметки. Все его касается: и трудовая дисциплина, и отношение к работе, и бытовые вопросы. Принципиальный человек.

Если бы лет восемь назад кто-нибудь сказал Соколову, что он станет рабкором, он принял бы это за шутку. Имя его впервые появилось в заводской стенной газете «Металлист» не так давно. Сейчас он пишет в районную газету. Его небольшие заметки сразу обратили на себя внимание. Рабочий

**НА СНИМКЕ:** инженер-дефектовщик объединения «Сельхозтехника» О. С. Дмитриев знакомит рабочих с материалами свежего номера «Красного маяка».

меня и претензии к юбиляру. Сейчас газета освещает ход ремонта сельскохозяйственной техники. На ее страницах преобладают положительные материалы. А ведь далеко не во всех хозяйствах дела идут хорошо. Надо вскрывать и недостатки.

Хочется пожелать, чтобы «Красный маяк» еще более оперативно, объективно, всесторонне, словом, лучше освещал жизнь района.

**А. Козлов,**  
политинформатор объединения «Сельхозтехника».



## Источник информации

**БЫСТРО** летит время. Давно ли, кажется, утверждали меня политинформатором? А с тех пор уже прошло почти два года.

Политинформации я провожу в ремонтной мастерской. Это наш главный участок. Здесь и самая многочисленная, к тому же требовательная аудитория.

Собираемся мы до начала работы. Времени у меня в обрез. Поэтому беседа длится недолго. Но и за двадцать минут, отведенных на нее, я успеваю рассказать о многом.

Конечно, останавливаюсь на самом главном. Обычно сперва знакомя слухателей с важнейшими событиями, произошедшими в родной стране, за рубежом. Затем сосредоточиваю их внимание на жизни своего предприятия, города, района.

Вот тут-то на помощь мне всегда приходит наша районная газета. Не преувеличу, если скажу: без нее, в особенности нам, политинформаторам, как без рук.

С «Красным маяком», которому исполнилось пятьдесят лет, я давно в большой дружбе. Выписываю его лично. Он слу-

жит для меня основным и надежным источником местной информации.

Что я черпаю из газеты? Прежде всего сообщения о том, как идут дела в колхозах и совхозах. Наше предприятие тесно связано с этими хозяйствами. Коллектив ремонтников живо интересуется тем, как сельские труженники борются за решение стоящих перед ними задач.

На мой взгляд, газета неплохо и оперативно освещает эти вопросы. К примеру, сейчас мы имеем полное представление о ходе льнозаготовок в нашем районе.

И особенно отраднo, когда на страницах газеты появляются материалы, рассказывающие о делах районного объединения «Сельхозтехника». Будь они положительные или отрицательные, я их всегда использую на политинформациях.

Помогают в работе и другие материалы, публикуемые газетой. К ним относятся, например, обзорные статьи о событиях в родной стране и за рубежом. Они невелики по объему, но содержательны. Как раз для нас, политинформаторов.

Но что греха таить, есть у

# НА ПОСТУ

дачах укрепления колхозного строя. В это время в районе было создано тридцать два колхоза. Газета пишет, что «они пролагают путь десяткам тысяч бедноты и середняков, мучающихся, ведя хозяйство в одиночку, к новой общественно-трудовой, радостной жизни».

На конкретных примерах газета показывала преимущества коллективных хозяйств, рассказывала о развитии социалистической культуры, о размахе народного образования в районе.

Заметно расширился круг авторов. Растет и популярность районной газеты. Если в апреле 1930 года было две тысячи подписчиков, то к концу года тираж достиг трех тысяч экземпляров.

«Колхозная стройка» выходила до марта 1933 года, а с 1 марта газета под новым названием — «Путь к коммунизму».

Во время оккупации газета не выпускалась. Но после освобождения района редакция, как коллективный пропагандист, агитатор и организатор, включается в активную работу по восстановлению разрушенного врагом хозяйства, борется за дальнейшее развитие экономики колхозов и совхозов, рост благосостояния и культуры населения.

В мае 1962 года газета получает новое имя — «Красный маяк». Пять тысяч подписчиков получают свою районную газету. У нее немалый авторский актив. За одиннадцать месяцев текущего года редакция получила от своих работников и читателей более тысячи шестисот писем.

Активно сотрудничают в газете Г. Н. Ильин — главный зоотехник районного управления сельского хозяйства, П. П. Павлова — секретарь парторганизации колхоза «Уро-

жай», Н. Г. Соколов — рабочий ремзавода, М. И. Александров — председатель районного комитета народного контроля, В. К. Бычков — колхозник сельхозартели «Заветы Ленина», А. М. Морозов — председатель колхоза «Красный Октябрь» и другие.

Сейчас, когда Центральный Комитет КПСС поставил перед районной печатью новые задачи, верная славным традициям, газета «Красный маяк» продолжает осуществлять свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс, активно помогает районной партийной организации в коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации их на претворение в жизнь планов хозяйственного и культурного строительства, на борьбу за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

С. Мурьгин.

Вести  
разных лет

## УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Когда заходишь на ленто-ткацкую фабрику, в глаза бросается алый стенд с фотокарточками и крупной надписью «Бригада коммунистического труда». С фотографий смотрят молодые улыбающиеся лица.

У нас на предприятии все больше становится людей, решивших работать и жить по-коммунистически, — говорит директор фабрики Василий Иванович Иванов. — Вначале в бригаду коммунистического труда входило двадцать два человека, а теперь уже — двадцать пять.

Бригада коммунистического труда была создана на фабрике 1 декабря минувшего года. С тех пор прошел ровно месяц. Каким же трудовым успехом добились за это время члены бригады, с чем встретили они новый 1959 год?

В бригаде значительно повысилась производительность труда. Молодежь работает с огоньком.

Стало правилом: сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. К примеру, ткачиха Людмила Михайлова в начале декабря выполняла свои сменные задания на 100 процентов, а теперь постоянно выполняет их на 150—170 процентов. Полторы-две нормы за смену, а то и больше — таковы показатели работы ткачих Людмилы Денисовой, Эльвиры Федоровой, Валентины Моисеевой, Ларисы Петровой и многих других. Декабрьский производственный план бригада в целом выполнила на 121 процент. Что касается качества выпускаемой продукции, то оно хорошее. Брака бригада не допускает.

Уверенно вступили члены бригады коммунистического труда ленто-ткацкой фабрики в новый 1959 год — первый год семилетки.

Г. Егоров.

«Путь к коммунизму», 1959 год.



## УМЕЛЫМИ РУКАМИ

чица Евгения Федоровна Богданова.

По 15—20 лет трудовой стаж у верстальщицы Ольги Ивановны Матвеевой, печатника Ивана Кузьмича Федосеева, Ираиды Николаевны Фроловой. В совершенстве овладев своим мастерством, они из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки.

С помощью ветеранов производства стали опытными мастерами своего дела лнотипистка Тамара Николаевна Ильина, печатники супруги Нина и Вячеслав Белинские, Иван Яковлевич Махов. Типография пополняется кадрами за счет молодежи, окончившей среднюю школу.

Конечно, у нас есть еще и недостатки, недоработки. Они связаны с тем, что типография находится в старом помещении. Условия труда не соответствуют современным требованиям. Но эти трудности преодолимы. В скором времени будет построено новое здание типографии, и коллектив ее сможет еще успешнее справляться с поставленными задачами.

А. ШАХМАНОВ,  
директор типографии.

НА СНИМКЕ: лнотипистка типографии Т. Н. Ильина за набором газеты.

Фото Ю. Орлова.

## С помощью газеты

В МАРТЕ этого года в Опочке состоялся второй районный слет льноводов. На нем шел большой разговор о путях и методах выращивания высоких урожаев «северного шелка».

Большой интерес у льноводов района вызвало выступление агронома колхоза «Наш путь» Невельского района Г. А. Кузьминой. Оно было опубликовано на страницах газеты «Красный маяк».

Меня, как звеньевую, а также всех членов звена особенно заинтересовала та часть выступления, где речь шла о сортировке тресты непосредственно на стлizzaх. До этого у нас существовал как бы неписанный закон — тресту сортировать под навесом. Когда же выступила газета, у нас в звене состоялся серьезный разговор. При недолгих спорах все мы пришли к единому мнению — сортировать лен на стлizzaх выгодно. Меньше затрачивается времени, да и продукция получается более высокого качества. Так и решили.

Когда лен достиг ранней желтой спелости, начали терение его. Весь он, собранный с 19 гектаров, был обмолочен и разостлан за три дня.

За вылежкой тресты организовали тщательное наблюдение. Период этот очень ответственный; тем более в условиях нынешнего года. Под августов-

ские росы лен не попал. Поэтому ломались все ранее испытанные и проверенные сроки.

18 сентября начали сортировку. А она облегчилась тем, что все предыдущие процессы, начиная от посева до расстила, способствовали тому, что треста получилась чистой. Тресту делили по длине на три партии.

20 сентября я лично сама отправила на льнозавод первую партию тресты. Приняли ее средним номером 1,25. Вторая партия была принята уже номером 1,50.

Выгода сортировки тресты на стлizzaх налицо. 23 октября мы закончили ее сдачу. План перевыполнили. Вместо 20 тонн отправили более 33. От реализации продукции, поступившей из нашего звена, колхоз получил десять тысяч рублей дохода.

Но выиграли и в другом. Организовав сортировку льна на стлizzaх, мы тем самым сократили время, а потом оказали помощь другим бригадам. Так, в Полях отсортировали восемь тонн тресты, столько же — и в Козихах.

Так, внедрение опыта невеликих льноводов помогло нам добиться неплохих результатов в труде. В этом определенную помощь оказала и районная газета.

Л. Егорова,

звеньевая колхоза «Урожай».

ТИПОГРАФИЯ в Опочке существовала и до Октября 1917 года. Она принадлежала частному лицу, размещалась в доме нынешнего музыкального училища. Печатались в основном бюллетени и распоряжения местных властей.

Вскоре после установления Советской власти в Опочке уезде одновременно с другими предприятиями национализировали и типографию. Начала выходить местная газета.

Неказисты на вид были листы первой газеты. Отсутствовала иллюстрация: и удивляться тут нечему. Полиграфическая база была примитивной.

Не хватало кадров. Набор текста, печатание и другие операции велись вручную.

Другое дело сейчас. Укрепилась материальная база типографии. Мы имеем два лнотипа, с помощью которых ведем набор текста для газеты и мелкобланочной продукции. Сами изготавливаем клише на электронной гравировальной машине, имеем электрическую гартоплавильную машину.

Типография обеспечивает выпуск двух районных газет: опочечкой и красгородской. Кроме того, выполняем заказы по изготовлению всевозможной бланочной документации, без которой не может обойтись ни одно предприятие и учреждение.

С каждым годом растет объем выпуска продукции. Нынче он возрос по сравнению с 1966 годом на 52 процента.

Хочется сказать о людях, которые трудятся над выпуском газеты. В типографии сложился неплохой коллектив наборщиков, печатников, брошюровщиков. Есть ветераны производства, есть и молодежь.

Еще до Великой Отечественной войны пришли в типографию наборщицы Ольга Ивановна Чекотило, Нина Михайловна Токарева, Клавдия Пантелеевна Черная, переплет-

Вести  
разных лет

## Из протокола первой опочечкой уездной конференции Коммунистической партии (большевиков) от 20 ноября 1918 года

Заслушав доклад о текущем моменте, мы все, коммунисты, участники первой уездной конференции, как один человек, даем клич: Советская Россия в опасности. Мы видим, как империалисты всех стран соединились в один черный интернационал для того, чтобы задуть пролетарскую революцию. Но мы заявляем, что мы не допустим тех паразитов, которые хотят задуть нас:

— Мы все, как один человек, в опасный момент для нашей революции вступим в ряды нашей Красной Армии, которая все преграды уничтожит. Сознывая, что наша Советская Россия находится в тяжелом положении, мы призываем всех сознательных рабочих и крестьян на борьбу с нашим мировым врагом — империализмом и капитализмом.

Мы заявляем всем тем, кто против нас, кто против Советов, тому мы объявляем беспощадную войну.

Мы твердо верим, что недалек тот час, когда рабочие других стран придут к нам на помощь, и совместно с ними мы окончательно победим буржуазию.

«Опочечкая коммуна»,  
14 декабря 1918 года.

## Помощник, советчик

Писать в свою районную газету я начал с 1958 года. К этому времени имел небольшой опыт рабочего корреспондента.

Первая заметка «Улучшить обслуживание пассажиров» рассказывала о неудобствах для населения, проживающего по маршруту Песчавка — Шлепетня (тогда автобусы не заходили на автобусную станцию). Руководители автоколонны прислушались к голосу газеты.

Опочане, любящие свой край, подсказали мне написать в газету материал о создании краеведческого музея. Заметка под названием «Любить, изучать свой край» была помещена в газете и тепло встречена читателями. Комната-музей была открыта в 1961 году. Сегодня музей имеет три комнаты, о нем с одобрением отзываются не только опочане, но и приезжие товарищи.

С этих заметок я и начал сотрудничать в районной газете. На ее страницах много места отводится истории нашего края, рассказам о героях Великой Отечественной войны и партизанского движения.

Нравится мне «Красный маяк» и тем, что в нем можно прочесть заметки о замечательных людях, передовиках промышленных предприятий и сельского хозяйства.

Каждый день я обращаюсь к газете, доброму помощнику и советчику.

Н. Польский,  
пенсионер.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

15 декабря 1968 года. 3 стр.

# ЮБИЛЯРА ПОЗДРАВЛЯЮТ:

Дорогие друзья! Сердечно поздравляем газету «Красный маяк» с 50-летием верного служения партии, Родине, народу. От души желаем коллективу редакции больших творческих успехов в мобилизации трудящихся района на выполнение предначертаний партии, правительства. Здоровья вам, счастья и всяческого благополучия, друзья.

Редакция газеты «Путь Октября», г. Великие Луки.

Коллектив журналистов «Великолукской правды» сердечно поздравляет вас с юбилеем газеты.

Желаем вам, дорогие друзья, творческих удач, доброго здоровья и счастья в жизни.

В моей памяти навсегда сохранятся годы совместной работы с вами. Примите, уважае-

мые товарищи, и мои горячие поздравления и наилучшие пожелания.

А. Москаленко, редактор «Великолукской правды», член союза журналистов СССР.

Примите наши искренние поздравления с полувековым юбилеем. Желаем маяку светить всегда, светить везде, до дней последних, до конца светить и никаких гвоздей.

Коллектив «Пушкинского края».

Сердечно поздравляем журналистов, рабселькоров, читателей с пятидесятилетием «Красного маяка». Желаем ярко освещать путь трудящихся района к коммунизму.

Редакция себежской газеты «Призыв».

«Красное знамя» тепло и сердечно поздравляет «Красный маяк», его журналистов, рабселькоров, читателей с 50-летием выхода в свет первого номера газеты. Желаем творческих успехов в деле коммунистического воспитания трудящихся, в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Пусть всегда ярко светит журналистский маяк.

Невельские журналисты.

Сердечно поздравляем вас со славным юбилеем — 50-летием газеты «Красный маяк»!

Пятьдесят лет! Столько времени несет ваша газета правдивое слово партии труженикам Опочецкого района, мобилизуя их силы на выполнение больших задач коммунистического строительства.

Пусть и впредь ярко светит «Красный маяк». Пусть будет

всегда в авангарде славных дел строителей коммунизма, увлекает их на большие дела.

А вам, дорогие коллеги-журналисты, желаем всегда иметь острое перо. И пусть оно никогда не притупляется, верно служит Коммунистической партии, народу.

Новых вам творческих успехов, поисков и находок, крепкого здоровья и личного счастья!

Коллектив редакции газеты «Заря коммунизма», г. Пыталово.

Дорогие друзья! Горячо поздравляем вас с 50-летним юбилеем газеты. Желаем новых творческих успехов в плодотворной работе по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства.

Коллектив редакции «По ленинскому пути», г. Остров.

Горячо поздравляем собратев по перу с праздником — пятидесятилетием газеты. Новых успехов, творческих находок, товарищи.

Пустошкинские журналисты.

В день славного юбилея — пятидесятилетия газеты «Красный маяк» — сердечно поздравляем опочецких журналистов и рабселькоров. Желаем творческих удач, интересных находок, доброго здоровья.

Ваши коллеги-новоржевцы.

Нам без дерзаний жить нельзя. Держите прежний курс, друзья, и смело можете считать: на Марсе будут вас читать.

Коллектив редакции газеты «Льновод».

п. Палкино.

Радиотележурналисты горячо поздравляют опочецких коллег с юбилеем. Больших вам творческих успехов в будущем, крепкого здоровья, личного счастья.

г. Псков.

## Как прежде, в строю

— Вы читали в последнем номере?

— А вы слышали о критической статье?

Сколько раз в день слышишь эти вопросы. И думаешь: «А я читал?» Если нет, то обязательно стараешься найти ту или другую газету.

В этих разговорах «на ходу» очень ярко вырисовывается одна из самых характерных черт нашего современника: его умение и ежедневное стремление узнавать новости, восторгаться опытом передовиков, возмущаться недостатками.

Читателя интересуют наиболее важные события в стране и за рубежом. Вот поэтому, наряду с газетами «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», большим спросом среди населения пользуется наша местная газета. Выписывая «Красный

маяк», многие читатели невольно задумываются, какой она станет в этом году, насколько полно будет удовлетворять их запросы и интересы. Думают об этом и в редакции. У редакции и читателей общие стремления видеть газету содержательной, боевой, помогающей в труде, учении и жизни.

Почти три месяца продолжалась подписка на газеты и журналы на 1969 год. Во многих предприятиях города проведена большая организаторская и разъяснительная работа по продвижению газет и журналов в массы.

Высокие показатели по подписке на спиртзаводе. Пынце там выписано 25 экземпляров «Правды», 66 — «Красного маяка» и 22 экземпляра партийных журналов.

Словом, на одного работника приходится более двух изданий.

В пример можно поставить и коллектив ПМК-538. Всех изданий газет и журналов выписано 363 экземпляра. Из них газета «Красный маяк» составляет более 40 экземпляров.

В числе первых сдала подписные листы в «Союзпечать» общественный распространитель печати льнозавода. На новый год многие читатели будут получать по четыре-пять изданий.

Активно оформили подписку на газету «Красный маяк» рабочие совхоза «Глубоковский». Общественный распространитель печати Е. И. Иванова совместно с почтальонами довели газету в каждую семью.

Большим спросом из года в год пользуется районная газета у тружеников колхозов «Урожай», «Сила».

У нашей газеты солидный возраст — пятьдесят лет. Но пусть будет по-прежнему свежо и остро ее перо, чтобы ей говорить в полный голос со своими читателями. И среди тех, кто получит юбилейный номер газеты, наверное, будут люди, в памяти которых сохранились ее первые номера, боевые огненные строки, подвигающие на борьбу опочан за власть Советов.

А. Исаева, начальник агентства «Союзпечать».

НА СНИМКЕ: городской почтальон Александра Федотова.

Фото Ю. Орлова.



## На голубых экранах

16 ДЕКАБРЯ

17.05 — Теленовости. 17.15 — «Короткие истории». Телевизионный фильм. 18.00 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Куйбышева. 18.30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. История КПСС. «Партия в борьбе за победу и укрепление социализма». 1933—1941 годы. 19.00 — М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Премьера телевизионного спектакля. Первая серия. 20.15 — «Неделя голубого экрана». 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «У нас в го-

стях олимпийцы». 22.20 — «Мастера искусств». Народный артист СССР А. Аркадьев. Передача из Львова. 23.05 — Только факты. Программа передач. Музыкальный маяк.

17 ДЕКАБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Телеспектакль. Первая серия. 11.30 — Для школьников. «Знакомьтесь, Белоруссия». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Теленовости. 17.00 — «Под Воронежем у нас». Переда-

ча из Воронежа. 17.45 — «Населению о гражданской обороне». 18.00 — Для школьников. «Жаворонок». 18.30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Политэкономия социализма. В. И. Ленин. «Об едином хозяйственном плане». Беседа первая. 19.00 — М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Премьера телеспектакля. Вторая серия. Передача из Ленинграда. 20.15 — «Время». Информационная программа. 20.45 — К IV Всесоюзному съезду композиторов. Симфонический концерт. 21.35 — Литературный театр. «Эстафета комиссара». 22.25 — В эфире — «Молодость». 23.10 — Только факты. Программа передач.

## Заповеди корреспондента

**НАБЛЮДАЙ** за всем окружающим тебя. Собирай материалы и факты. Доверяй только документальным данным. Не поддавайся даже своим собственным впечатлениям. Проверяй их много раз, особенно проверяй сообщенное тебе со стороны. Развивай без усталости свою наблюдательность.

**ПОМНИ**, что газета живет один день. То, что важно и интересно сегодня, то может потерять всякое значение завтра. Ты должен заботиться, чтобы в твоей газете раньше, чем в какой-либо другой, появилось нужное сообщение.

**ПАМЯТЬ** изменчива. На память свою не полагайся. Много фактов и интересных явлений может против твоей воли исчезнуть из памяти. Поэтому, имей всегда при себе записную книжку. Вноси в нее все, что ты видишь, что ты узнаешь. Записанное может тебе пригодиться и через день, и через год. Когда приступаешь к писанию заметки, продумай ее хорошенько сначала в уме. Реши заранее, о чем ты будешь писать. Не спутывай в одной корреспонденции или в одной статье несколько вопросов... Придумай сам заголовок, который соответствовал бы точно твоей мысли и содержанию.

**РАБОТАЙ** над собой, тренируй себя на газетной работе. Помни, что газетное дело требует не меньше сноровки, чем любая профессия. Будь выдержан... Не падай духом, если какие-либо заметки не напечатаны. Продолжай работать. Ибо дело рабочего корреспондента есть большое, ответственное общественное дело. Оно — завоеванное революцией право. Оно, вместе с тем, пролетарская и коммунистическая обязанность.

«Рабоче-крестьянский корреспондент» № 5, 1965 год.

### ПОКАЗАТЕЛИ

продажи льнопродукции государству колхозами и совхозами района на 14 декабря 1968 года

Оперативные данные (в процентах к плану)	
«Вперед»	134
«Путь к коммунизму»	128
«Урожай»	123
«Заветы Ленина»	109
«Красный пахарь»	109
«XXI партсъезд»	107
Имени Любимова	103
«Большевик»	103
Имени Мичурина	101
Имени Жданова	99
«Красный Октябрь»	83
«Ленинский путь»	82
«Красное Заречье»	77
«Родина»	74
«Салют»	73
«Авангард»	69
«Победа Ильича»	67
«Духовский»	66
«Организатор»	64
«Сила»	59
По району	93

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

### КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«ТРЕМБИТА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

«СЕРДЦЕ МАТЕРИ»

Начало сеансов в 13 и 15 часов

Опочецкому району

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу лесорубы, рабочие в лесотарном цехе, шоферы, грузчики и автомашинны, трактористы.

Над адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2452.

Тираж 500